

日本政府新收集23份官方文件 日军强征“慰安妇”再添铁证

新华社北京12月7日电 日本媒体6日披露,政府2017年至2018年新收集23份官方文件,关联第二次世界大战期间随军“慰安妇”问题,包含“每70名士兵配1名(‘慰安妇’)和(‘慰安妇’)乘军用车南下”等表述。

日本历史学家认定,这些新官方史料进一步佐证日本军方在“慰安妇”制度中的主体作用,日军与外务省共同参与向战场输送“慰安妇”。

再现铁证

日本政府1991年起开始收集关联随军“慰安妇”的官方历史文件。共同社6日报道,2017年至2018年,内阁官房新找到23份文件,其中13份是1938年外务省机密文件,以“关于管制中国妇女出国一事”为标题,记录当时日本在华领事馆与外务省联络内容。

一份日本驻山东青岛总领事的报告写道:“海军方面希望增加大约150名

艺妓和陪酒女,陆军方面有意要求给每70名士兵配1名陪酒女。”

另一份报告对“陪酒女、特殊妇女”作出说明,写道她们“与娼妓一样”“强迫卖淫”。

日本驻山东济南总领事给外务大臣的报告写道,“预期皇军可能往前开进,4月底之前要在当地搜罗至少500名特殊妇女”;占领徐州以后,她们之中186人“乘军用车”南下。

责任难撇

到2018年,日本政府共收集340份关联“慰安妇”的官方史料。

1993年,时任日本内阁官房长官河野洋平发表“河野谈话”,承认日军直接参与在朝鲜半岛、中国等地设置“慰安所”及强征当地妇女充当“慰安妇”,并对此表示道歉和反省。

2007年,当时的日本政府通过内阁决议,认定“没有发现能够直接证明强征的记述”,迄今拒绝承认

随军“慰安妇”的“强征”和“性奴隶”实质。

日本关东学院大学现代史教授林博史告诉共同社记者,新官方文件“佐证军方出于自身意志、有计划地搜罗妇女”。

日本中央大学日本现代史名誉教授吉见义明告诉共同社记者,先前一份陆军军医工作日志提及,“为预防性病,按每100名士兵对应1名(妇女)比例运入慰安队”,官方文件所提“70名配1名”比例更高。在吉见看来,河野谈话中“军方介入”表述暧昧,新披露的官方文件证明“慰安妇”制度确实由日本军方制定、维持和运营。

吉见说,官方文件中“强迫卖淫”以及外务省意识到有些妇女受骗当上“慰安妇”的表述能够为河野谈话中“强征”内容提供进一步佐证。他呼吁日本政府明确军方在“慰安妇”制度中的主体责任,重新向受害者道歉并从教育等角度防止历史重演。

印度女子遭轮奸后前往法庭作证 途中被纵火焚烧不治身亡

印度官员7日说,一名轮奸案受害者在前往法院出庭作证的路上遭5名男子纵火焚烧,在首都新德里一家医院不治身亡。

这名23岁女子5日在北方邦温瑙地区遇袭,当时正前往法院出庭作证。女子2018年提起诉讼,指控两名男子轮奸。

5名纵火嫌疑人被捕,包括两名受控轮奸、保释出狱的男子。

女子在当地医院救治后,被空运至新德里的医院,6日晚心跳骤停身亡。路透社援引主治医生沙拉布·库马尔的话报道,

女子皮肤95%烧伤,气管烧伤,肺部短时吸入大量有毒炙热烟雾。

女子不幸身亡当天,印度南部特伦甘纳邦警方击毙4名涉嫌轮奸并杀害一名女子的嫌疑人。嫌疑人指认犯罪现场期间企图攻击警察并逃跑。

2012年12月16日晚,包括一名未成年人在内的6名男子在新德里一辆无照运营客车上轮奸和毒打一名23岁医学院女学生,致使受害人身亡。那起事件震惊世界,在印度多座城市触发大规模示威,掀起印度全国对女性权益的讨论。(据新华社电)

美国一水族馆电鳗“多才多艺” 能点亮圣诞树和发推特

美国田纳西州查塔努加水族馆电鳗“米格尔·沃森”擅长同时完成多项任务,例如点亮圣诞树和发推特。

据《华盛顿邮报》5日报道,水族馆工作人员在养“沃森”的水箱上安装特殊感应器,收集它放的电,用以点亮圣诞树上的彩灯并自动发推特。

“沃森”每次放电时,感应器收集电流传递给水箱旁圣诞树上安装的声光系统。水族馆工作人员金伯利·赫特介绍:“快速、暗淡闪烁的灯光由它觅食时持续释放的低压电供电。更明亮的灯

光则由它进食或兴奋时释放的高压电供电。”沃森放电时,还会触发这个系统配备的声卡,让声卡发出“轰隆隆”的声音。

运用与圣诞树声光系统相似的机制,“沃森”释放的电流由感应器传送到一个与电脑程序同步的“保险丝盒”,进而用“沃森”推特帐号自动发消息。这些消息通常是一些象声词或“逗你玩儿!”之类的玩笑话。由于担心它整天发推特,水族馆工作人员设置了发推特限制,只有高压电流可以开启这个发推特的机制。(据新华社电)

